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Украјински пољопривредници постаће главне жртве потписивања асоцијације са ЕУ од
стране Кијева. Русија, главни увозник, биће приморана да укине све олакшице и да ради
са Украјином под европским условима. Европљанима украјински производи нису
потребни. Тржиште ЕУ одавно је већ подељено, па и сопствене продукције има у
изобиљу. Али украјинске присталице европске интеграције, игноришући проблеме
украјинских пољопривредника, настављају да их хране обећањима.  

  

Ипак украјинске пољопривредни произвођачи ове јесени приморани су да израчунавају
своје губике од споразума о асоцијацији са ЕУ који су потписале власти. Без обзира на
то што је у првој фази Украјина добила такозвану асиметричну предност – пошло је за
руком да се очувају таксе за европску робу, док су земље ЕУ укинуле ова ограничења и
отвориле своја тржишта – украјинско воће, поврће, месо и млечни производи у Европи
никоме нису потребни. Говори шеф сектора за истраживање агроиндустријског
комплекса Економског института РАН Борис Фрумкин.

  

Украјина не може да конкурише на тржишту западних земаља. Ове године има превише
њиховог сопственог воћа и поврћа. Други моменат је то што је цена украјинских
производа виша него у земљама ЕУ. Ту постоји двоструки губитак. Са једне стране
тржиште на који је тешко пробити се. Са друге одатле иде јефтинија роба. Зато за
велики део пољопривредника перспективе нису радосне.

  

Једини украјински производ који је више или мање конкурентан у Европи су житарице.
Украјина је један од највећих извозника пшенице, сунцокрета, уљане репице. Ипак ни о
каквих 20-30 одсто увећања извоза, о којима су говориле присталице асоцијације са ЕУ,
не може бити ни говора. Ради се о томе што у Европи делује строг систем квота. А за
земље које нису чланице ЕУ, оне су веома ограничене. Тако да првобитни задатак за
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украјинске пољопривреднике је да издрже притисак јефтиног и квалитетног увоза из
Европе, који је недостижан, каже главни уредник листа Аграрни преглед Константин
Лисенко.

  

Њих ЕУ позива себи не зато да у неограниченим количинама купује украјинску
продукцију. Европа пре свега разматра Украјину као огромно тржиште за пласман своје
продукције. Украјинско земљиште такође је интересантно европским фармерима. Али не
бих тврдио да европљани чекају да им Украјина пошаље своју сланину.

  

Експерти скрећу пажњу на губитке које ће сносити украјински пољопривредни
произвођачи од нагле промене спољнополитичког векотра интеграције. Прошле године
Украјина је испоручила у Русију аграрну продукцију у вредности од 3 милијарде рубаља.
Потписавши споразум са ЕУ, украјински пољопривредници фактички су изгубили не
само руско тржиште, већ и тржиште Царинског савеза и читаве ЗНД. Истовремено за
Русију украјинска роба није критички увоз. У случају потребе она може лако да буде
замењена белоруском продукцијом.

  

Последња нада украјинских сељака је да ће Кијев ипак сачекати са ступањем споразума
о асоцијацији са ЕУ на снагу. Мада наде у то су слабе: председник Порошенко је јуче
чврсто изјавио да никаквих одлагања неће бити.

  

(Глас Русије)
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